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 na sklonku listopadu, který je předzvěstí Vánoc a později také vítání nového roku, se Vám dostává do rukou poslední letošní 
číslo Březáckého zpravodaje. Jeho prostřednictvím se nejen „setkáváme“, ale dozvídáme se i něco nového o sobě navzá-
jem  a  o  našich aktivitách v rámci obce. Ta se bude v těchto dnech radovat ze čtyř adventních nedělí, na které bychom  
Vás chtěli v našem zpravodaji pozvat. 
 
Dozvíte se také zajímavosti o našem kostele v rozhovoru s Eliškou Urbánkovou a text k zamyšlení pro Vás napsal probošt  
Pavel Pacner. Spolu s ním bych Vám chtěla za celou redakci popřát zdraví a mnoho pěkných chvil se svými blízkými nejen  
o Vánocích. 

                                           Věra Subotová 
Za poskytnutí titulní fotky děkujeme Jaroslavu Studnařovi.  

Vánoční úvodník   

Vážení čtenáři, 

Vážení obyvatelé Březí, 
 
v těchto dnech se v naší obci dějí věci, 
které mají potenciál změnit tvář 
našeho společného domova k lepšímu. 
V plném proudu je zpracování 
urbanistické studie  - Vize rozvoje obce 
Březí. Studii připravuje tým odborníků 
architektonického a urbanistického 
studia City Upgrade. Studie není jen 
papírový dokument – je to živý plán, 
který spojuje současný stav naší obce  
s okolní krajinou a vašimi podněty. 
Cílem je vytvořit udržitelnou, 
přátelskou a atraktivní obec, kde se 
dobře žije rodinám, seniorům  
i milovníkům přírody a vína. 
 
Proč je urbanistická studie tak 
důležitá? Vize není jen o velkých 
projektech, ale o chytrém řešení 
každodenních výzev, se kterými se 
naše obec potýká. Naše obec sice leží  
v krásné krajině s historií a tradicí 
vinohradnictví, přesto společně čelíme 
ucpaným křižovatkám na Hlavní  
a Mikulovské ulici, nedostatku parkova
-cích míst, nebo nedostatečně 
využitému veřejnému prostranství, 
které ovlivňují bytí nás všech. Studie 

může pomoci tyto problémy řešit. Přes 
optimalizaci dopravy, revitalizaci 
centra, až po posílení zelené infrastruk-
tury.  
 
Tvorba urbanistické studie je partici-
pativní proces. Reflektuje názory a ná-
pady Vás občanů z dotazníků z po-
dzimu 2024. Právě názory a potřeby 
místních (a ne pouze teoretiků z vel-
koměsta) se mohou stát základem 
smysluplného konceptu. Tvorba vize 
pokračuje plynule již  od září 2024.  
Od mapování obce, přes analýzu odpo-
vědí z dotazníku, návrh řešení různých 
částí obce až po veřejné diskuze s profe-
sionálními moderátory ve formě  
kulatých stolů. Právě taková diskuze 
proběhla v říjnu tohoto roku.  
Děkujeme všem občanům, kteří se této 
interaktivní akce zúčastnili. Svými po-
dněty jste napomohli k dalšímu 
věcnému rozvoji urbanistické studie.  
 
A teď to nejdůležitější. Všechny infor-
mace, podklady a návrhy k aktuálnímu 
stavu urbanistické studie si můžete 
kdykoliv prohlédnout online, a to  
na stránkách 
https://breziumikulova.cityupgrade.cz 

Stránka je 
plná vizuál-
ně atraktiv-
ních mate-
riálů, které 
Vám umo-
žní nahlé-
dnout pod 
pokličku pr-
ojektu. Naj-
dete tu his- 

torii a současný stav obce, demogra-
fické i dopravní analýzy či popisy 
obecních budov a veřejných prostran-
ství v extravilánu i intravilánu obce. 
Navíc zde můžete najít kontakty  
na zpracovatele vize rozvoje obce, kteří 
čekají na vaše další podněty a návrhy.  
 
Ano, i v této fázi zpracování je 
urbanistická studie „otevřeným“ 
dokumentem, proto neváhejte  
a stránky navštivte. Prohlédněte si 
návrhy, sdílejte je s rodinou,  
a případné připomínky zašlete 
zpracovatelům.  
 
Vaše zpětná vazba je důležitá. 
 

Ladislav Gregor 

Vize budoucnosti Březí: Urbanistická studie může formovat naši obec 

https://breziumikulova.cityupgrade.cz
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Vánoce jsou za 
dveřmi. Máte 
nějaké přání, 
které se Vám 
jako starostovi 
obce ještě nespl-
nilo? 
 
Přál bych si, aby se 
lidem v obci dobře 
žilo, aby měli  
pocit, že to, co  
společně děláme, 
má smysl, a aby 
spolu uměli žít bez 
zbytečných kon-
fliktů. Také bych si 
přál, aby si každý 
uvědomoval, že 
jeho práva končí 
tam, kde začínají 
práva druhého. 

 
V té praktičtější rovině bych rád, aby se podařilo opravit 
chodníky v celé ulici Pohraniční, aby vodaři vyměnili vodo-
vodní řad na Mikulovské ulici a my mohli po celé její délce 
dokončit výstavbu nových chodníků – to jsou věci, které 
mám na seznamu přání už delší dobu. 
 
Co považujete za největší úspěch obce v roce 2025? 
 
Možná čekáte, že budu jmenovat projekty, které se podařilo 
dokončit, ale pro mě je důležitější něco jiného – že obec dobře 
funguje a především žije. 
 
Velkým úspěchem je, že výrazně ožily spolky a organizace, 
které byly nějakou dobu v útlumu. Skvěle pracuje Sbor  
dobrovolných hasičů Březí, který má nově i dětský oddíl sou-
těžící v požárním sportu. Fotbalové hřiště je plné malých 
fotbalistů, kteří jsou budoucností našeho krásného areálu. 
Vinaři a zahrádkáři patří k několika málo v okolí, kteří doká-
zali udržet tradici jarní výstavy vín i svatomartinského chut-
nání. Máme aktivní chasu, která pečuje o tradici Jánských 
hodů, a dokonce pořádá i krojovaný ples. A kromě tradičních 

akcí vznikají i nové – třeba Halloweenská stezka nebo předvá-
noční  uvedení Rybovy mše v kostele, které, doufám, budou 
mít trvalé místo v našem kalendáři. Úspěch je tedy pro mě to, 
že Březí není noclehárnou Mikulova, Brna ani Vídně, ale  
živou obcí, kde lidé chtějí žít, potkávají se a jsou spokojení. 
 
Příští rok čekají obec komunální volby. Chystáte se 
potřetí obhájit svoji funkci starosty obce? 
 
To je zatím těžká otázka. Upřímně, slovo obhájit se mi moc 
nelíbí – práce na obci není sport a volby nejsou závody,  
ve kterých by se obhajovalo vítězství. Ve volbách jsme  
s kolegy nabídli občanům, co bychom pro obec chtěli udělat, 
a oni nám dali důvěru, kterou se snažíme nezklamat. 
 
Práce starosty je profese, která vyžaduje široké znalosti a 
zlepšuje se se zkušenostmi. Nejlépe vedené obce, které jsem 
viděl, řídili starostové, kteří byli ve funkci i třicet pět let. 
Zároveň má ale tahle práce i lidský rozměr – zahrnuje spous-
tu rozhodování, odpovědnosti a někdy i konfliktů. Když byl 
Tomáš Baťa starostou Zlína, míval prý v podkladech na  
zastupitelstvo napsáno heslo „Služ a trp“, které si vždy  
podtrhl, když mu situace nebyla příjemná. 
 
Na druhou stranu – práce starosty má obrovský smysl a když 
se daří, přináší hřejivý pocit naplnění. Takže na otázku, která 
by možná měla znít spíš, zda se budu v příštích volbách  
znovu ucházet o důvěru občanů, zatím odpověď nemám. 
 
Co byste si přál, aby lidé v obci dělali o Vánocích víc 
(nebo míň)? 
 
Určitě, aby víc zpomalili. V posledních letech je cítit, že se 
všichni pořád někam ženeme – a to i o Vánocích. Přál bych si, 
aby lidé víc mluvili se svými blízkými, navštívili sousedy, 
zašli se podívat na obecní stromek a betlém na návsi a prostě 
byli chvíli jen spolu.  
 
Zároveň bych si přál, aby si uvědomili, že žijeme v nejlepší 
době v historii – v době neuvěřitelného dostatku, možná až 
nadbytku. Jídla, věcí i informací máme víc než kdy dřív.  
Vánoce jsou proto ideální chvílí k zamyšlení nad tím, co je  
v životě opravdu důležité, co děláme pro ostatní, a co po nás 
jednou zůstane. 

Vánoční rozhovor se starostou 

Rozhovor se starostou 
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Tříkrálová sbírka 2026 

Vážení spoluobčané,  
 
ve dnech 10. — 11. 1. 2026 proběhne v naší obci již 
tradiční Tříkrálová sbírka.  
 
Navštíví Vás naši koledníci s prosbou o drobný 
příspěvek.  
 
Předem všem děkujeme za vstřícnost a finanční 
podporu.   

Obecní úřad 

Umíte si užít Vánoce bez myšlenek na kanalizaci, 
chodníky a rozpočet?   
 
Přiznám se, že úplně ne. Ale už jsem se naučil „přepnout“ 
aspoň na chvíli. Pomáhá mi sport, rodina a chvíle klidu  
u stromku. I starosta potřebuje občas vypnout – ideálně dřív, 
než se rozblikají všechny kontrolky a hrozí, že vyhoří. 
 
Jaká je Vaše největší vánoční slabost? 
 
Vánoční pohádky. Uklidňuje mě na nich ta jistota, že na roz-
díl od skutečného života vždycky dobře skončí – dobro zvítě-
zí a zlo je potrestáno. Bylo by hezké, kdyby to tak častěji  

bývalo i v tom našem běžném světě. 
 
Připojíte, prosím, krátké vánoční přání občanům obce  
a přání do roku 2026? 
 
Přeji všem obyvatelům Březí klidné a radostné Vánoce  
prožité v kruhu rodiny a přátel. Do nového roku 2026 přeji 
hodně zdraví, spokojenosti a dobrých sousedských vztahů – 
protože právě z nich se skládá to, čemu říkáme domov. 
 
Děkuji Vám za rozhovor. 
 

Matěj Girášek  

První týden v listopadu krajští radní 
rozhodli o renovaci silnice třetí třídy 
číslo 4146 v Březí.  
 
Pro Březáky to tedy znamená komplet-
ně nový povrch na značně vytížených 
ulicích Nádražní a Hlavní.  
 
Délka opravovaného úseku je zhruba  
1 150 metrů. 
 
Termín realizace je zatím neznámý, 
bude se odvíjet od data dokončení  

projektových prací a následného  
vysoutěžení zhotovitele. Odhadovaná 
cena realizace je 16 500 000 Kč. 
 
Ulice Nádražní a Hlavní se tak  
přidají k nově opravené silnici 414,  
která spojuje Březí s Mikulovem  
a Dobrým Polem. 

 
Matěj Girášek 

Nové silnice Nádražní a Hlavní. Dočkáme se v roce 2026? 
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Obecní úřad 

Oprava silnice na Mikulov a Dobré Pole 
Silnice ve směru na Mikulov i Dobré Pole je kompletně 
opravena. Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje tak 
symbolicky splatila svůj dluh vůči občanům Březí, kteří  
v letech 2019 a 2020 museli snášet výrazně zvýšený provoz 
nákladních vozidel při opravě mostu přes vodní nádrž Nové 
Mlýny. 
 
Nový chodník na ulici Družstevní 
Obec Březí se dočkala nového chodníku na ulici 
Družstevní.Chodník o délce více než 500 metrů propojuje 
ulice Nádražní, Hlavní a Pohraniční a výrazně tak zvyšuje 
bezpečnost chodců v této části obce. 
 
Rekonstrukce hřiště Na Štěrkách 
Současné hřiště Na Štěrkách už dosluhuje a řada herních 
prvků jen obtížně splňuje požadavky pravidelných revizí. 
Obec se proto rozhodla pro kompletní rekonstrukci tohoto 
oblíbeného místa. 

 
Radní vybírali ze čtyř návrhů, a nakonec dali přednost 
nabídce společnosti Dřevoartikl ze Znojma. Nové hřiště 
dostane nejen moderní herní prvky, ale také nové oplocení  
a kamerový systém, který zajistí větší bezpečnost a ochranu 
zařízení. 
 
Realizace je naplánována do konce letošního roku, aby mohlo 
hřiště už na jaře příštího roku znovu sloužit dětem. 
 
Stočné pro rok 2026 
Rada obce schválila výši stočného pro rok 2026 na 53 Kč za m³ 
bez DPH. Po započtení 12% daně z přidané hodnoty činí 
celková cena, kterou budou občané v příštím roce platit, 
59,36 Kč za 1 m³ odpadní (splaškové) vody. 
 
Výše stočného se odvíjí od množství odebrané vody, které  
naměří společnost Vodovody a kanalizace Břeclav. 
 

Miroslav Vymyslický 

Stručné informace z obce 

Digitální kronika obce Březí 
Účelem obecní kroniky je uchovávat pro budoucí genera-
ce vzpomínky, informace a události ze života obce. Březí má 
díky dlouholeté práci paní kronikářky Heleny Bindero-
vé pečlivě a ručně vedenou kroniku, která zachycuje dění  
v obci již po mnoho let. 
 
V dnešní době však existuje řada událostí a vizuálních mate-
riálů, které do psané kroniky nelze v plném rozsahu zazna-
menat. Byla proto škoda, že fotografie a videa z bohatého 
společenského života naší obce neměla své trvalé a přehledné 
místo. Z tohoto důvodu obec zřídila webovou aplikaci 
„Obecní kronika“, kterou najdete na webových stránkách 
obce Březí – přímo na úvodní stránce pod příslušnou dlaždi-
cí. Po jejím otevření se zobrazí přehledný rozcestník,  
ve kterém jsou události a informace ze života obce tematicky 
rozdělené. 
 
Velkou výhodou digitální kroniky je, že kromě textů zde  
občané naleznou také fotografie a videa z akcí, díky nimž si 
mohou připomenout příjemné chvíle, které sami prožili, 

nebo které jsou součástí společné historie našeho Březí.  
Digitální kronika se tak stává moderním a živým doplňkem 
ručně psané kroniky a nabízí každému návštěvníkovi webu 
možnost nahlédnout do dění obce z nové perspektivy. 
 

Miroslav Vymyslický 
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Ekologie 

Skvělý den v Březí: Vysadili jsme 25 nových stromků 
Vážení spoluobčané, 
 
s velkou radostí a hrdostí Vám přináší-
me zprávu o mimořádně úspěšné akci, 
která se konala v naší obci a byla věno-
vána zazeleňování a péči o naše životní 
prostředí. 
 
22. listopadu 2025 se s plným nasazením 
zapojilo několik dobrovolníků z naší 
obce do výsadby stromů na ulicích 
Družstevní a Hlavní. Sešlo se asi 20 obě-
tavých dobrovolníků, od nejmladších 
po ty dříve narozené, kteří neváhali  
věnovat svůj čas a energii pro naši spo-
lečnou věc. Panovala skvělá atmosféra, 
plná elánu a vzájemné pomoci.  
 
Během několika hodin se nám podařilo 
vysadit neuvěřitelných 25 nových 
stromků na místech, která byla pečlivě 
vybrána dle projektu výsadby zeleně  
v naší obci. Rozmanitost druhů vysaze-
ných listnatých stromů představuje 
symbol bohatství naší přírody a snahy  
o její ochranu a obnovu.  

Chtěli bychom tímto poděkovat všem 
zúčastněným za jejich čas, energii  
a dobrou náladu, kterou s sebou přines-
li. Jste důkazem toho, že nám na našem 
domově záleží a že společnými silami 
dokážeme velké věci. Věříme, že tyto 
stromky porostou a budou nám všem 
dělat radost po mnoho generací. 
 

Zvláštní poděkování pak patří  Barboře 
Miklové, která celou akci organizovala. 
 
Děkujeme a těšíme se na další setkání, 
kde budeme společně pracovat na zvele-
bování naší krásné obce Březí. 

 
Jaromír Jedlička (vytvořeno s pomocí AI 

Gemini)  
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Jak  jsme volili v Březí? 

Obecní úřad 

S koncem roku připravuje obec Březí návrh rozpočtu na rok 2026. 
 
Ještě před jeho schválením v zastupitelstvu bude návrh tradičně zveřejněn na úřední desce obce, kde se s ním mohou  
občané seznámit. Rozpočet obsahuje plánované příjmy a výdaje obce, přičemž největší pozornost veřejnosti bývá věno-
vána kapitálovým (investičním) výdajům – tedy plánovaným investicím obce do rozvoje a zlepšení veřejné infrastruktury. 
 
Pro rok 2026 se počítá s následujícími investičními akcemi: 
 
Rekonstrukce chodníků po obou stranách ulice Pohraniční – 12 mil. Kč 
Oprava střechy obecního úřadu na adrese Hlavní 38 včetně instalace fotovoltaické elektrárny – 8 mil. Kč 
Oprava silnice kolem nádraží – 2 mil. Kč 

Úprava spodní části návsi – 2 mil. Kč 

Projektová dokumentace k rekonstrukci fary a základní školy – 3 mil. Kč 

Rozpočet obce je především plánovací dokument, který může být v průběhu roku upravován podle aktuálních potřeb  
a finančních možností. Jeho hlavní funkcí je však určit směr, kterým se obec Březí bude v následujícím roce rozvíjet. 

 
Miroslav Vymyslický 

Investiční výdaje obce Březí na rok 2026 

Volby do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu České republiky, konané 3. - 4. 
10. 2025, se nevyhnuly ani Březí.  
 
Jak jsme volili? Jaká byla účast? Jak 
jsme na tom v porovnání s ostatními 
obcemi? 
 
V okrese Břeclav je 64 obcí. V počtu 
platných voličů je Březí na 19. místě, 
těsně za Drnholcem.  
 
K urnám přišlo 1023 
občanů, a pouhé 4 hlasy 
byly neplatné – 1019 
odevzdaných platných 
hlasů. 
 
Volební účast vyjádřená 
procenty byla 71,99 %, 
což nás v okrese zařadi-
lo na 33. místo. 
 

Volby jasně ovládlo ANO 2011, které 
získalo přes 37 % hlasů (378 hlasů) a  
s velkým náskokem porazilo SPOLU  
s necelými 24 % (243 hlasů). Na třetím 
místě skončila SPD, jen těsně před  
Motoristy sobě a STAN, kteří dopadli 
skoro stejně – kolem 7,5 %. Piráti  
a Stačilo! se ještě drží, ale už s menší  
podporou, a ostatní strany už jen  
paběrkovaly s jednotkami hlasů. 

Celkově je vidět, že většina voličů  
vsadila na dvě hlavní jména, zatímco 
zbytek hlasů se rozptýlil mezi spoustu 
menších hnutí. 
 
Co tyto výsledky přinesou voličům, 
občanům Březí a České republiky?  
Počkejme si na následující 4 roky. 

 
Maěj Girášek 
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Senioři v Březí 

Podruhé v tomto roce jsme se vydali na výlet za poznáním  
a novými zážitky. Tentokrát jsme zvolili návštěvu zámku  
v Miloticích. Ačkoli je to do Milotic, co by kamenem dohodil, 
je tato lokalita málo známá. 
 
Státní zámek Milotice, nazývaný Perla jihovýchodní Moravy, 
je unikátně zachovaným komplexem barokních staveb  
a zahradní architektury. Zámecká instalace nabízí pohled  
do životního stylu a zvyklostí posledních majitelů rodu  
Seilern-Aspang. Posledním soukromým držitelům Milotické-
ho zámku, rodu Seilernů, byl majetek zkonfiskován na zákla-
dě Benešových dekretů. Veřejnosti byl pak zámek zpřístup-
něn již roku 1948. 
 
K odjezdu autobusu jsme se postupně scházeli s myšlenkou, 
jaké bude počasí. Naše obavy se brzy potvrdily, když začalo 
poprchávat. Do autobusu neprší, ale co bude, až z něj  
vystoupíme…  
 
Naštěstí když jsme zastavili v Miloticích před zámkem, nepr-
šelo, a tak jsme se do zámku dostali bez problémů v suchu. 
Prohlídka zámku mě samotného překvapila výzdobou interi-
érů. Jak jsme se dozvěděli od průvodce, zámek dlouhou dobu 
po válce trpěl. Po roce 1990 se situace zlepšila a zámek se díky 

snaze několika nadšených lidí podařilo zachránit, nicméně 
rekonstrukce pokračuje i nadále. 
 
Když jsme si všichni zámek prohlédli, bylo akorát poledne,  
a tak jsme se  přesunuli do nedalekého hostince  U Draka, kde 
jsme se občerstvili a  nabrali energii pro další etapu našeho 
výletu. A protože jsme do dalšího cíle našeho výletu měli ještě 
dostatek času, vydali jsme se po krátké domluvě  
do Rohatce, kde jsme si v závodní prodejně Pedro nakoupili 
různé pochutiny. Jak se říká – nechci slevu zadarmo. 
 
Ale to už jsme opět v autobuse a přesouváme se do dalšího cíle 
našeho putování. Tentokrát to budou Čejkovice. Kdo by to 
hádal, že se tu nachází firma SONNENTOR, významný světo-
vý výrobce bylinných čajů a různých dalších výrobků, jejichž 
základem jsou právě bylinky. Mimochodem název firmy  
znamená Sluneční brána. Prohlídka výroby i s výkladem je 
velmi zajímavá a z provozu jsme odcházeli značně omámeni 
vůní různých bylinek. 
 
Odsud nás čekala už jen cesta do Březí. Výlet se nám opět  
vydařil a nezbývá než poděkovat organizátorům a také  
zúčastněným. 

                                                                                                               Petr Sýkora 

Výlet do Milotic 
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Po roce jsme opět prožili krásné odpoledne, kulturní komise 
pro nás seniory připravila pěkné prostředí. Krásně nazdobe-
ný sál a skvělé občerstvení – obložené chlebíčky s různými 
druhy pomazánek (jedna lepší než druhá), zákusky (výborné 
věnečky a ovocné košíčky), na svlažení hrdla byla na stolech  
k dispozici ochucená voda, bílé i červené víno a pro milovníky 
pěnivého moku se čepovalo pivo, podávala se také káva  
a k těmto dobrotám nechyběla skvělá obsluha. 
 
My jsme se ale nepřišli najíst a napít, přišli jsme se pobavit!  
A skutečně jsme se bavili báječně. Program byl jiný než  
v předchozích letech, tentokrát nám zpívali Mužáci, Studán-
ka, mužský pěvecký sbor z Novosedel a Valtic, také místní 
chasa přispěla písničkami, a v neposlední řadě nám zahrála 
cimbálová muzika z Hodonína. Každý sbor předvedl nejdříve 
něco ze svého repertoáru a pak jsme se přidali i my ostatní. 
Atmosféra byla báječná, sál byl plný povídání a zpěvu. 
 
Velké poděkování náleží členům kulturní komise, sponzo-
rům a účinkujícím za to, co pro nás seniory připravili.  
Bylo to krásné! 

Jednu věc ale přece jen musím vytknout (nepozastavila jsem 
se nad ní jen já). V naší obci žije téměř 320 seniorů, setkání se 
však zúčastnilo jen přibližně 50 z nás (nepočítám Mužáky  
a Studánku). Ptám se tedy: „Kde jste všichni byli?" Jistě  
někteří nemohou, jsou imobilní, také mohli onemocnět, an-
gažovat se jinde, ale že by Vás zase až tolik bylo indisponova-
ných?  
 
Nemožné, na to Vám neskočí ani ten nejhloupější čert.  
 
Nedivím se pořadatelům této akce, že byli z tak nízké účasti 
zklamáni. Tolik úsilí, které vynaložili na přípravu i samotné 
konání tohoto setkání, aby nám udělali radost, a nás přijde 
jen hrstka. Mnozí jsme si kladli otázku, zda se vůbec vyplatí 
pořádat takové akce bez zpětné vazby. Stojí to za zamyšlení – 
nemyslíte?! 
 
V každém případě VŠEM, kteří nám připravili toto krásné  
odpoledne ještě jednou veliké DÍKY! 
                                                                                                

Helena Binderová 

Setkání seniorů 
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Česká mše vánoční 
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Kam až sahá v minulosti vaše  
rodinná péče o náš kostel? 
 
O kostel v Březí se moje rodina naplno 
stará asi od roku 2001, kdy z naší farnos-
ti odešli lidé, kteří péči o kostel věnovali 
svůj čas a přesunuli se mimo Březí.  
V ten moment jsme se rozhodli, že kos-
tel nemůžeme nechat ladem a vzali 
jsme ho pod svá křídla. Mnohdy to zna-
mená, že si plánujeme dovolenou podle 
toho, co bude kostel potřebovat.  
Od úklidu, výzdoby, hudby, opravy, 
přípravy mší, farních akcí, nebo slav-
nostních mší jako jsou půlnoční, nebo 
velikonoční ranní mše, která začíná 
před východem slunce. Není to jen  
o tom, že se v neděli otevře kostel  
na mši, nebo zpřístupní pro poutníky,  
kteří přijdou na svou pouť. Je to o tom, 
že kostelem žijete, je to poslání. 

V čem je pro vás víra inspirativní 
a kdy vás posiluje? 
 
Žít s vírou je lehčí, než žít bez víry.  
Víme, že se po smrti shledáme s těmi, 
kteří už nás opustili, a to je pro nás křes-
ťany mnohem snazší, a i když cítíme 
smutek, cítíme i naději. Víra mne mno-
hokrát pomohla přenést se přes mnoho 
milníků v životě. Vždycky si řeknu: 
„Pane Bože, proč?" Ale když se pak  
po pár letech ohlédnu nazpět, tak  
vidím, že jsem šla cestou, která mne  
dovedla až sem, kde mám být.  
 
Měli jste problémy s komunistic-
kým režimem? 
 
Já osobně jsem komunistický režim už 
nijak moc nezažila. Tento režim padl, 
když jsem nastoupila do první třídy,  

a tak jsem vyrůstala ve svobodné zemi, 
kde víra měla své místo a nehrozilo  
za to žádné stíhání. Můj bratr to měl 
těžké, protože on to zažil, ale vždycky 
říkal, že ho lidé brali takového, jaký je,  
a nikdo z rodičů jeho kamarádů neměl 
problém s tím, že chodí do kostela. 
 
Víme, že lustr v kostele je velmi 
vzácný, můžete o něm čtenářům 
něco říct? 
 
Lustr byl pořízen dva roky po samotné 
stavbě kostela a pořídil ho rodák  
z Vídně Jakub Kern. Tento lustr je prav-
děpodobně největším ve střední Evropě 
(na počet křišťálů) a jeden ze 4 největ-
ších na světě. Počet křišťálů je 13.518 a je 
4,5 m vysoký, má v průměru téměř  
3 metry a váží 252 kg. Lustr byl i přes 
námitky elektrifikován. Bohužel byl  
v minulosti spojen s „nehodou“, kdy se 

Rozhovor s Eliškou Urbánkovou  
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Rozhovor 

při nedělním požehnání po lustru svezl blesk a jedno děvče, 
které pod ním stálo, zabil, a další skončilo v nemocnici. 
 
Podílíte se nějakým způsobem na dění v obci? 
 
Jsme pro obec otevření, každoročně otevíráme kostel  
na Tříkrálový koncert, pořádáme Noc kostelů, na kterou 
mohou přijít všichni a podívat se do míst, která běžně  
nejsou přístupná. Umožňujeme vstup škole i školce, když se 
chtějí do kostela podívat. Samozřejmě se také zapojujeme  
do hodových požehnání a každý rok kostel zpřístupňujeme 
během otevřených sklepů – návštěvníci této akce toho hojně 
využívají. 

Každoročně pořádáte pro děti letní tábor, jaký je  
jeho účel? 
 
Účel je, aby si místní děti užily týden plný dobrodružství bez 
mobilů a počítačů. Snažíme se cenu držet co nejníž, aby si to 
mohly dovolit i rodiny, které nemají v dnešním těžkém světě 
mnoho peněz. Díky tomu, že nám pomáhá naše obec, se nám 
daří nízkou cenu držet. I když jsme věřící, na táboře to nikdo 
nepozná. Snažíme se svou víru žít tak, že se zdarma věnuje-
me dětem, ukazujeme jim pouze správné chování a svou víru 
nedáváme nijak najevo. Vždyť i mnozí vedoucí jsou nevěřící. 
 
Je návštěvnost kostela po revoluci větší, nebo cho-
dí stále stejní lidé? 
 
V posledních letech ubylo „tradičních babiček“, které nás 
opouštějí a umírají. V nedávné době ale přibylo mnoho rodin 
s dětmi, které tvoří živou farnost, a díky tomu máme naději, 
že naše farnost neskončí. V tento moment je průměrná  
návštěva mše okolo 50 osob. 
 
Co byste popřáli všem svým spoluobčanům do roku 
2026? 
 
Přála bych všem, aby našli štěstí, aby je po celý rok provázela 
láska a zdraví a aby rodiny byly spolu nejen o Vánocích,  
ale i po celý příští rok, aby nikdo nebyl sám.  
 

Věra Subotová 

vzpomínám si, jak jsem se jako malý kluk nemohl dočkat  
Vánoc. To čekání se zdálo býti nekonečným. Celý advent 
jsem už odpočítával dny, hodiny a minuty, které zbývaly  
do Štědrého večera.  
 
Teď to prožívám asi trochu naopak. Vůbec se mi nechce vě-
řit, že už zase budou Vánoce, a možná bych si přál, aby před-
vánoční čas neutíkal tak příliš rychle. Abych měl více  
prostoru se zklidnit a zastavit. Opět si máme o Vánocích 
uvědomit, že tím nejvzácnějším, co můžeme mít, nejsou  
věci, které se dají koupit, ale hodnoty, které se bohužel či  
bohudík koupit nedají. Láska, rodina, přátelství...  

Naše oči se obracejí k malému bezmocnému dítěti v  
Betlémě, které přichází na svět. Jako by nám chtělo říct:  
Člověče, zastav se, podívej se na mě a přemýšlej, co je v živo-
tě důležité, na čem opravdu záleží.  
 
Milí přátelé, přeji nám všem požehnané vánoční svátky a co 
nejvíce pokoje v našich srdcích. 
 
Ať nás narozený Ježíš naplní novou nadějí. 
 

Pavel Pacner 

Vážené čtenářky a vážení čtenáři Březáckého zpravodaje,  
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Betlém 

Jak se (z)rodil slon 

 
To, že příští kus ve slaměné řadě bude 
slon, to jsme věděli už při posledním 
úklidu betlému. Po minulém přírůstku 
velblouda a loni taky tří králů, nám 
ještě slon chyběl do mariáše. A jak se 
říká, s jídlem roste chuť, bylo jen  
otázkou kdo, kdy, jak a kde se do něj 
pustíme.  
 
Po několika probdělých nocích to  
přenesením sloních myšlenek na papír 
začalo, a pak jsme již společně, a jak 
jinak než u pohárku dobrého vínka, 
vymýšleli a kuli plány, jak a z čeho  
slona zhmotníme a taky, jak by asi ta-
kový slaměný slon mohl a měl vypadat.  
 
Potom už šlo vše ráz na ráz. Téměř  
vagón slámy jsme z políčka Ladi  
Machálka sklidili hned po žních. Jako 
hlavní stan na přípravy, a zároveň  
místo zrodu i porodu slůněte, byl  
vybrán dvorek u Červeňáků. A následo-
valo pár, několik... cca 15 dní intenzivní 
práce, jak společné, tak sólové při výro-
bě dřevěné kostry, slámového pláště 
slona, a taky při konečné korekci tvarů  
i detailů.  

 
U ručních prací se dle času a možností 
střídala během jednoho měsíce  
(12. 8. - 12. 9.) většina členů DDP55+.  
A jak se říká, po práci legraci, tak tu 
jsme si teda užili. A nejen během výroby 
slona. To když jsme občas práci proloži-
li nejen chutným občerstvením,  
ale taky něčím lahodným k zapití.  

A ještě jsme společně vydrželi počkat na 
zatmění Měsíce, které se letos obzvlášť 
vydařilo. Nakonec se v těžkých porod-
ních bolestech zrodilo slaměné sloní 
miminko o rozměrech cca 2,5 x 0,9 x 1,6 
m a váze blížící se 200 kg. 
    
Slona jsme po dohodě s OÚ uložili  
do depozitáře na faře, kde celé léto  
odpočívají také ostatní figury betlému. 
A protože slon dostal moravské jméno 
Oliver (Irsai), tak jsme jej v pátek den  
po jeho jmeninách na moravské faře 
taky po sloním „pokřtili“ a uvedli ho 
tak do sloního betlémského života.  
   
Teď se už snad jen těší na první advent, 
až se svou slaměnou partou společně 
vyrazí poprvé na náves.                                                                                                      
 

            Milan Červeňák, 
tiskový mluvčí DDP55+ 



Březácký zpravodaj    Vánoční speciál 2025 

      -15- Pohádkový les 

Poslední srpnovou sobotu se naše obec 
opět proměnila v místo plné kouzel, 
úsměvů a fantazie, 30. srpna jsme totiž 
tradičně uspořádali oblíbenou akci 
Pohádkový les, kterou jsme chtěli 
dětem zpříjemnit závěr prázdnin  
a připravit je na start do nového školní-
ho roku. Jak se ukázalo, byl to více než 
podařený plán. 

Letos jsme zaznamenali nevídanou 
účast – pohádkovou stezkou prošlo 
bezmála 200 dětí, což je rekord, který 
předčil naše očekávání. Malí účastníci 
se vydali na dobrodružnou výpravu  
od fotbalového hřiště, kde je přivítala 
pirátská posádka, až k rybníku, kde  
na ně čekal pan král. 
 

Na trase s osmi stanovišti se děti setka-
ly s celou řadou pohádkových bytostí. 
Nechyběl kouzelník, který prozradil 
své recepty na zázračné lektvary, čaro-
dějnice, co tentokrát naštěstí malé 
návštěvníky nelovila, ani zástupkyně 
hmyzí říše – včelka, motýl a beruška. 
Zastavil se i známý Budulínek se svými 
lišáckými přáteli, Červená karkulka si 
hlídala košíček, a dokonce i šneci  
ukázali, že když se chce, zvládne se 
ledacos, byť pomalu. 
 
Zlatým hřebem odpoledne bylo právě 
společné setkání u rybníka, kde voněly 
opékané špekáčky, děti se smály  
a dováděly, a rodiče si užívali klidných 
chvilek se svými sousedy. Přesně o tom 
podobné akce jsou – nejen o kouzlech a 
hrách, ale hlavně o tom, že se může 
obec sejít jako jedna velká rodina. 
 
Děkujeme kulturní komisi a obecním 
spolkům, dobrovolníkům i pohádko-
vým bytostem, že dokázali proměnit 
obyčejný les v kouzelné místo.  
 
A dětem děkujeme za radost, kterou 
nám opět daly. Už teď se těšíme  
na příští ročník! 
 

Jitka Pikula 

Pohádkový les přivítal rekordní počet malých dobrodruhů 
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Halloweenská stezka /Děti 

I přes nepřízeň počasí přilákal náš 
podzimní 2. ročník Halloweenské 
stezky na 160 dětí. Připravilo ji celkem 
18 zapojených domácností a opět se 
ukázala jako jedna z nejoblíbenějších 
podzimních akcí v našem okolí. Atmo-
sféra byla skvělá.Každá ze zúčastně-
ných domácností si dala záležet na 
originální halloweenské výzdobě. Před 
domy se objevily kostlivci, světelné 
dekorace a strašidelné dechberoucí 

kulisy. Všem patří velké díky za přípra-
vu, reakce účastníků mluvily za vše. 
Všude zněla jen chvála. Návštěvníci se 
shodli, že výzdoba byla výjimečně 
povedená a dodala celé akci tajemné 
kouzlo.  
 

Děti postupně procházely jednotlivými 
stanovišti a namísto sbírání sladkostí 
hádaly hádanky a zapisovaly do tajen-
ky. Ty je vedly celou stezkou a motivo-
valy k prozkoumání všech zastávek. 
Navzdory lehkému dešti všude panova-
la dobrá nálada. 
 
Na konci trasy čekal na malé i velké 
návštěvníky speciální stánek s pokusy, 
který se stal okamžitým hitem. Děti  
si mohly vyzkoušet jednoduchý pokus  
s ohněm a pozorovat barevné reakce, 
nebo si odnést malé „vědecké překvape-
ní”. 
 
Pro všechny bylo nachystáno drobné 
občerstvení, které příjemně zahřá-
lo děti i dospělé. 

Jana Prčíková 

Halloweenská stezka plná strašidel i radosti 

Na konci prázdnin si děti mohly užít cestu březáckým  
Pohádkovým lesem, ve kterém je čekala stanoviště s různými 
úkoly. Akce se tradičně vydařila a ukázalo se, že naše děti se  
i se svými rodiči do podobných akcí zapojují rády a pohádky 
je baví. Kromě toho se však také ukázalo, že dnešní děti 
tradiční pohádky už moc neznají a kupříkladu Budulínek je 
pro mnohé úplnou neznámou.  
 
Léto je dávno pryč a dlouhé zimní večery právě přicházejí 
s příležitostí, kdy můžeme dětem tradiční české pohádky 
přiblížit. Pohádka o neposlušném Budulínkovi, kterou v 19. 
století zaznamenal Karel Jaromír Erben, je pevnou součástí 
českých tradičních pohádek, podobně jako příběhy  
o hloupém Honzovi, Zlatovlásce, dědu Vševědovi, o Otesán-
kovi nebo o vodníkovi. Tyhle příběhy nás, naše rodiče i naše 
prarodiče provázely celé dětství a učily nás, že s nikým cizím 
nemáme mluvit a pouštět ho do domu, že je nebezpečné 
přibližovat se k vodě nebo že díky chytrosti, dobrému srdci  
a veselé povaze můžeme dosáhnout velkých věcí.  
 

Tyto pohádky v sobě nesou důležitá životní ponaučení  
a prostřednictvím příběhu s dobrým koncem pomáhají 
dětem zakoušet strach, smutek, napětí a učí je empatii. Navíc 
jsou situované do naší krajiny plné kopců, řek, rybníků, sadů 
se zlatými jablky a lesů s kouzelnými houbami, které se tolik 
liší od nikdy nekončících seriálů s mluvícími pandami,  
modrými psy, kteří neustále cosi drmolí, s hrdiny, kteří se 
kdesi v džungli či na poušti bláznivě vrhají do jedné šílené 
akce za druhou. Takové příběhy sice nabízejí našim dětem 
nikdy nekončící zábavu, ale velmi málo je toho učí o ryzí 
povaze, o zvycích a tradicích naší země a o ctnostech jako je 
pracovitost, upřímnost, odvaha a selský rozum.  
 
Zkusme v předvánočním čase zavzpomínat na pohádky 
našeho dětství a využít zimní večery k vyprávění a čtení 
tradičních pohádek dětem a vnoučatům. Jestlipak si vzpo-
menete na tu, kterou jste v dětství chtěli poslouchat stále 
znovu a znovu? Pro mě to byla, dnes už snad úplně zapome-
nutá, pohádka O třech přadlenách. 

Zuzana Menšíková 

Pohádky na dlouhé zimní večery 
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Během posledních deseti, patnácti let se ukazuje, že je naše 
obec lákavým a příjemným místem pro život. Svědčí o tom 
hned dvě satelitní městečka, kde bydlí a nově se zabydlují 
obyvatelé z řad místních i přistěhovalých. 
 
S rozrůstající se vesnicí se nutně musí rozrůstat i občanská 
vybavenost a letos se opět ukázalo, že kapacita oblíbené,  
a v mnoha ohledech skvěle fungující, mateřské školy bohužel 
nedostačuje. V letošním školním roce MŠ Březí přijala  
19 nových dětí a 13 dětí nepřijala. Mezi nepřijatými byly i děti 
tříleté, jejichž rodiče se musí po třech letech rodičovské 
dovolené vrátit do práce (pro rodiče pracující v Rakousku 
platí návrat do práce dokonce již po dvou letech). 
 
Dobrá zpráva je, že v okolních vesnicích je pro děti z Březí  
ve školkách stále místa dost, a tak nejedni rodiče každé ráno 
vyrážejí směr Dobré Pole, Dolní Dunajovice či Novosedly, 
kde právě s ohledem na vzniklý satelit obec rozšířila školku  
o celou jednu třídu pro nejmenší děti.  
 
Tato ranní rozvážka po okolí se bohužel týká i rodičů, jejichž 
starší dítě navštěvuje školku v Březí, a to pravé rodeo začíná 
právě teď v předvánočním čase, kdy se ve školkách mohou 
překrývat termíny vánočního focení, konzultací, besídek, 
výletů a podobných aktivit. Zkrátka situace pro nás, pracují-
cí rodiče školkových dětí, není příznivá a ačkoli zodpověd-
nost za předškolní péči má ze zákona obec, v Březí se žádné 
změny v této oblasti nechystají. 
 

Zuzana Menšíková 
 

Reakce OÚ: 
Mateřská škola Březí – informace k přijímání dětí 
 
V letošním roce nebyly do Mateřské školy Březí přijaty pouze 
dvě děti, které měly ze zákona nárok na přijetí. U dalších 
jedenácti nepřijatých dětí obec právní odpovědnost nenese, 
přesto se vedení MŠ snažilo rodičům pomoci a nabídlo  
možnost umístění v Mateřské škole v Dobrém Poli, která je 
vzdálena zhruba 2 km. 
 
Mrzí mě, že nemůžeme vyhovět všem rodičům, kteří by si 
přáli umístit své dítě právě do naší mateřské školy.  
Na druhou stranu je potřeba ocenit, že o školku v Březí je  
dlouhodobě vysoký zájem – natolik, že ji vyhledávají i rodiče 
z jiných obcí mimo svou spádovou oblast. To může v někte-
rých letech způsobit dočasný nedostatek míst. 
 
Možnosti rozšíření kapacity však v současnosti nejsou jedno-
duché. Stávající budova nemá prostor k rozšíření a výstavba 
nové mateřské školy by představovala mnoha­milionovou 
investici, kterou je nutné podpořit jasnými a dlouhodobými 
důvody. Statistická data tomu zatím nenasvědčují: V roce 
2022 se v Březí narodilo 16 dětí, v roce 2023 celkem 17 dětí,  
v roce 2024 10 dětí a stejný počet evidujeme i v letošním roce. 
 
Rada obce proto tuto investici pečlivě zvažuje a v současné 
době ji nepovažuje za nezbytnou. Děkujeme všem rodičům  
za pochopení i za důvěru, kterou naší mateřské škole dlouho-
době projevují. 
 

Miroslav Vymyslický 

Školka není nafukovací… bohužel 
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Dopis Ježíškovi od dětí z naší školky 

Vánoce v MŠ 

Milý Ježíšku, 
 
píšeme ti všichni spolu – máme ruce 
umazané od barev, na čelech třpytky  
a na tričkách drobky od perníku. Paní 
učitelka říkala, že ti můžeme napsat, co 
si přejeme, ale my jsme si řekli, že letos 
to zkusíme jinak. Nepíšeme si o hračky, 
ale o přání pro všechny velké lidi. 
 
Tak poslouchej, prosím: 
 
My ve školce se pořád něco učíme. 

Učíme se zavazovat tkaničky, držet pas-
telku, čekat, až budeme na řadě.Učíme 
se spolupracovat a domluvit se, i když 
má každý jiný nápad.Učíme se říct 
„promiň“, když se něco nepovede,  
a „děkuju“, když nám někdo pomůže. 
Zpíváme, tančíme, malujeme a směje-
me se nahlas – slyšíš nás někdy? 
 
Učíme se počítat okýnka na adventním 
kalendáři a zjišťujeme, že některé  
věci prostě spočítat nejdou – třeba  
kolik lásky se vejde do jednoho objetí  

od maminky nebo kolik radosti je  
v tom, když tatínek přijde z práce a 
zvedne nás do vzduchu. 
 
Každý den zkoušíme být trochu větší, 
abychom jednou mohli jít do velkého, 
dospěláckého světa. 
 
Ale i když jsme ještě malí, víme už teď, 
že ty největší věci nejsou vidět. 
Že kamarádství se neváží na gramy a že 
největší poklad je, když někdo přijde  
a řekne: „Mám tě rád.“ 
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Vánoce v MŠ 

 
Tak si, milý Ježíšku, přejeme: 
 
Aby dospěláci zase uměli mít radost z maličkostí. 
 
Třeba když se sníh třpytí na lampách jako tvoje hvězdičky, 
nebo když jim někdo udělá kakao jen tak. Aby občas zpomali-
li, když běží, a nezapomněli si všimnout, že někdo vedle nich 
se potichu směje.A taky bychom si přáli, aby se víc objímali 
nejen o Vánocích, ale klidně i v úterý odpoledne. 
 
Aby „nehádat se“ znamenalo víc než „mít pravdu“. 
 
A aby nezapomínali říkat „děkuju“, „promiň“ a „mám tě rád“. 
 
A ještě, Ježíšku, kdyby to šlo – připomeň prosím dospělákům, 
že svět nemusí být dokonalý, aby byl krásný. Že i rozlitý čaj 
může vonět domovem, a nepořádek po pečení znamená, že se 
peklo s láskou. A že když se něco nepovede, není to konec  
světa – jen další pokus, jak ho udělat hezčí. 
 

Ježíšku, víme, že nosíš dárky, ale letos bychom chtěli, aby ses 
zastavil u všech dospělých, položil jim ruku na rameno a  
pošeptal jim, že to dělají dobře. I když se někdy bojí, že ne. 
 
My ti za to slibujeme, že budeme dál věřit na zázraky. 
 
Na tebe, na hvězdičky, na to, že se přání můžou vyplnit. 
 
Děkujeme ti, Ježíšku. 
 
S láskou a třpytkami na nose, děti ze školky v Březí. 
 
A za všechny malé i velké srdce podepisuje  

 
Sandra Bejdáková. 
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Radostné začátky a očekávání vánoční pohody ve škole 2025/2026 

Aktuality ze ZŠ 

Vážení čtenáři, 
 
ve škole jsme na začátku školního roku 
2025/2026 přivítali žáky, učitele i rodiče 
a s nadšením jsme zahájili nové školní 
období plné aktivit, vzdělávání  
a společných zážitků. První dva měsíce 
byly nabité událostmi, které posílily 
školní komunitu a připravily nás  
na další akce. 
 
V září proběhl týden s rodilým mluv-
čím v angličtině, který se týkal žáků  
7. až 9. třídy. Tento program byl velmi 
obohacující, žáci měli možnost zlepšit 
své jazykové dovednosti, procvičit  
mluvení i poslech a zažít angličtinu  
v autentickém prostředí. Taková zkuše-
nost přispívá k motivaci žáků a většímu 
zájmu o cizí jazyky. 
 
Začátek října jsme věnovali nezapome-
nutelnému zážitku – první stupeň se 
vydal na školu v přírodě. Tento pobyt 
byl nejen naučný, ale také velmi zábav-
ný. Žáci si vyzkoušeli různé hry, pozná-
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Aktuality ze ZŠ 

 
vali přírodu a posílili mezilidské vztahy. Byla to skvělá příle-
žitost, jak si děti zvykly na školní prostředí v menším kolekti-
vu. 
 
Velkým úspěchem se stal první ročník Dýňohraní, kulturní 
akce zaměřené na zábavu s tématem podzimu a dýní. Akce 
přilákala mnoho rodičů, prarodičů a přátel školy, kteří si 
mohli užít kreativní dílničky, ochutnávky podzimních  
dobrot a slavnostní vyřezávání dýní.  

Průběžně v naší škole probíhají různé kulturní akce a preven-
tivní programy. Žáci se učí o zdravém životním stylu, bezpeč-
nosti i mezilidských vztazích. Tyto aktivity jsou důležité  
pro jejich správný rozvoj a budování přátelského prostředí. 
 
A co nás čeká dál? Těšíme se na rodičovské kavárny, které se 
uskuteční 19. listopadu na téma „Sexualita u dětí na 1. stupni“ 
a 3. prosince s tématem „Kyberšikana“. Obě akce začínají  
v 16:30 a jsou určeny pro rodiče žáků školy, kteří chtějí získat 
cenné informace a podpořit bezpečné prostředí pro své děti. 

V prosinci se těšíme na vánoční besídky ve třídách, které  
budou nejen oslavou vánočního období, ale také příležitostí 
ke společnému setkání a předání dárků. Velkým závěrem 
bude vánoční besídka pro rodiče a přátele školy, která se 
uskuteční 17. prosince 2025. Letos jí poprvé bude předcházet 
vánoční jarmark. 
 
Přijďte si užít vánoční atmosféru a společně zakončit krásný 
rok plný zážitků a vzdělávání. 
 

Za tým ZŠ Březí Hana Kucharová 
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Podzimní fotbal: Úspěchy mládeže a oživení dospělých 

Naše fotbalové kluby za sebou mají 
úspěšnou podzimní část sezóny. Byla 
dlouhá, náročná, ale plná krásných 
momentů a radosti ze hry. Mládežnické 
týmy hrdě reprezentují naši obec  
ve třech kategoriích, kde děti nejen  
trénují, ale i sbírají nezapomenutelné 
zážitky. 
 
Děti v kategorii U7, vedené trenérkou 
Erikou Galovou, pravidelně objížděly 
fotbalové miniturnaje projektu „Žijeme 
hrou“ .Dařilo se jim výborně – hra je 
bavila a plnila úsměvy. Každý turnaj 
byl pro ně novým dobrodružstvím, kte-
ré posiluje jejich lásku k fotbalu. 
 
Kategorii U9 vede trenér Radek Pěnčík. 
V podzimní části okresní soutěže 
mladších přípravek dosáhly děti 
významných úspěchů. Až na zápas 
proti Velkým Němčicím porazily 
všechny soupeře a ukázaly zlepšení. 

Také chlapcům v kategorii U11 se dařilo 
velmi dobře. V okresní soutěži starších 
přípravek zvítězili ve většině utkání 
kromě dvou těsných porážek s Velkými 

Němčicemi a Pohořelicemi. Jsme rádi, 
že trenérský tým posílil Martin  
Schnelly, jehož zkušenosti a zápal 
klukům pomohou ještě více. 
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Děti zatím nehrají o body v tabulce, ale za každým vítězstvím 
jdou ze všech sil. Poctivě trénují na perfektně připraveném 
hřišti a s každým cvičením se zlepšují. Tréninky v těchto 
kategoriích pravidelně navštěvuje v průměru 55 dětí – je to 
skvělý základ pro budoucnost. 

 
Pozitivní zprávou je také oživení dospělého týmu. Áčko 
prošlo v jarní části hráčskou krizí a minulou sezónu dokonce 
nedohrálo. Tato obtížná etapa je nyní zažehnána – tým 
důstojně reprezentuje obec v 10. lize dospělých a ukazuje 
obnovenou sílu. 
 
Srdečné díky patří správcům za perfektně připravený areál  
a kabiny. Děkujeme také všem rodičům za jejich neúnavnou 
podporu. Pokračujte v tom a veďte své děti k fotbalu i nadále 
– společně tvoříme komunitu plnou energie a radosti! 
 

Ladislav Gregor 
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Vánoční hra 

Pojď se s námi zapojit do hry, která Tě bude bavit!  
 
Každý den od 1. do 24. 12. v době od 16.00 hod. do 20.00 hod. 
se budou v ulicích naší obce rozsvěcovat okénka s čísly podle 
data. Cílem této adventní hry je najít  okénko s číslem.  
 
Pozor! 23. 12. se rozsvítí čísla dvě, 23 společně s  24.Hledání 
okének bude opět zpestřeno luštěním křížovky. U každého 
okénka najdete vždy jednu hádanku a odpověď na ni  
poté vyplníte do předtištěné křížovky. Čísla se budou nachá-
zet na různých ulicích, proto Vám dám malou nápovědu.  
  
Břízová = 1, 11  
Pohraniční = 2, 4, 5, 10, 13, 18, 23  
Hlavní = 3, 24  
Kaštanová = 6, 8  
Lesní = 7, 15, 22  
Mládežnická = 9, 21  
Krátká = 12  
Lipová = 14  
Platanová = 16  
U Dílen = 17  
U Koupaliště = 19  
Vinohradnická = 20  

Hra je určena pro všechny věkové kategorie, především ale 
pro děti. U každého nalezeného čísla si děti mohou vzít 
malou odměnu. Věřím, že se příjemně pobavíte a užijete si 
procházky se sváteční atmosférou.  
 
Poznámka: Předtištěnou křížovku k vyplnění najdete u 
okénka č. 1, nebo si ji můžete vyzvednout v místní knihovně.  
V případě zájmu Vám ji zašlu na e-mail (kontakt: 
Erizaf@seznam.cz).  

Erika Galová 

Vánoční okénková hra - 5. ročník 

Společenská kronika 
Naši jubilanti                                       
(září - říjen 2025)  
 
Hajná Zdeňka 
Bergmannová Gabriela 
Haumer Vlastislav 
Buchta Vladislav 
Krouský Jindřich 
Kalous Miroslav 
Zoubková Zdenka 
Kořínková Leona 
Čeperová Marie 
Kufa Jiří 
Zajíc Jaroslav 
Kubová Marie 
Koudela Karel 

 
 
 
Vitvarová Jana 
Huserek Jan 
Straková Františka 
Mančík František 
Hrabalová Věra 
Pořízek Jiří 
Indra Jan 
Straka František 
Hrabánek Jan 
Vaněk František 
Subotová Věra 
Straka Jaroslav 
Stehlíková Ludmila 

 
Narození 
(září - říjen 2025) 
 

Zapletal Hugo 
 

Rozloučili jsme se 
(srpen–září 2025) 

 

Procházková Marie 
Karbulová Kateřina 
Hauptová Božena 
Horňáková Jiřina 
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